

ZORI ZORII

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 676

MIERCURI, 29 IULIE 1992

1 PAGINI — 10 LEI

stirea, piinea cotidianului

La mare — gândaci, libărci, țințari și prețuri mari...

Un fenomen ciudat — greu de explicat — și-a făcut apariția de câteva zile pe Litoral. Este vorba de o invazie de insecte (gândaci, libărci, țințari ș.a.). O invazie ca pe vremea cronicarilor. Până acum nici reacțiile turiștilor care apelează la tot felul de spray-uri și la lupta directă cu „inamicul”, nici ale organelor sanitare, luate prin surprindere, complet nepregătite, nu dau rezultate. Ce-i de făcut? Intervenția aviației sanitare — apreciază turiștii — ar fi soluția cea mai sigură. Inițiatorul acțiunii, Ministerul Sănătății, ar trebui să-și asume responsabilitatea finanțării ei. Or, la noi, cînd e vorba de protecția turiștilor, toată lumea e tare la teorie. Dacă nu se intervine prompt și eficient în combaterea acestui fenomen, consecințele pe termen lung pentru turism — în condițiile în care circulația turistică externă începe să dea semne de activizare — sînt greu de calculat.

Impozităm, impozităm. Dar la iarnă ce mîncăm?

În urma măsurilor de dublare a impozitelor pe veniturile realizate în afara funcției de bază se ajunge, conform unor calcule efectuate recent de specialiști, ca aceste impozite să crească pînă la 75 la sută din sumele obținute de lucrător. Iată cum arată astfel de impozitari: la 10 000 lei

ceștig brut impozitul perceput este de 4 160 lei; la 50 000 lei brut — 28 998 lei impozit, la 100 000 lei brut — 71 158 lei, urmînd ca la 150 000 statul să ia 117 058 lei, iar la 200 000 lei revine statului atotpaternic suma de 161 158 lei.

N-aveți ce face? Haideți în excursie!

Pentru cei nehotărîți și care ar dori, totuși, să-și petreacă week-end-ul într-un mod cât mai plăcut, Filiala BIT Petroșani are o propunere tentantă: înscrierea la una din excursiile la Geoagiu-Băi, programate pentru 1 și 2 august a.e. Informații suplimentare se pot obține formînd un număr de telefon. Vi l dăm și pe acesta: 41098. (Gh. O.)

Mor românii (și) prin Ungaria

Într-o comunicare trimisă de Ambasada română la Budapesta pentru Rompres se spune: Autoritățile ungare au comunicat că la 24 iulie 1992, ora 4,55, dimineața, pe șoseaua Budapesta — Debrecen, s-a produs un grav accident rutier, în care a fost implicat un camion și un autovehicul românesc, aparținînd firmei germane Turist, cu numărul de înmatriculare 5 SB 7905. Accidentul

s-a soldat cu cinci morți, 12 răniți grav și șase răniți ușor (toți cetățeni români). Pînă în prezent avem datele a trei morți, respectiv: Cosmin Nicușor Ciucur, Sibiu; Dinea Anița, Sber; Poplăcean Dorin Răsvan. Cadavrele celor decedați și răniți se află la spitalul Hodonyi-Geza di Meo (căi ferate) din orașul Szolnok, telefon nr. 56/32222.

Negocieri la STAR-TRANS

Deși cam tirziu pentru acest an, la STAR-TRANS S.A. Petroșani, ne informează liderul sindical Vasile Beldie, de astăzi, a început negocierea contractului colectiv de muncă între patronat și reprezentanții sindicali.

Întîrzierea se datorează, ce-i drept, dacă avem în vedere situația, unui fapt obiectiv. Societatea Comercială STAR-TRANS Petroșani a luat ființă de curînd, prin desprinderea de BTAPS și SUCT, care au funcționat o perioadă sub aceeași firmă.

Odată cu înființarea noii societăți, atît consiliul de administrație cît și sindicatul au reușit să realizeze o colaborare bună, pentru a crea condiții prielnice desfășurării normale a muncii în societate. (G.C.)

Nici tragic, nici cu zîmbet...

...Expresia aparține primului nostru ministru și reprezintă o caracterizare a stării economice la sfîrșitul semestrului I, de fapt, a stării națiunii, abordată de șeful executivului la recenta sa conferință de presă. Nu știu cît o fi de validă această apreciere referitoare la situația în care ne scîldăm la mijlocul acestui an, dar fiind martor la un dialog între doi cumpărători — oameni în toată firea — aflați în fața rafturilor goale ale unui raion de pîine dintr-o alimentară de cartier a Petroșaniului, vîzînd stuporea și deruta de pe fețele interlocutorilor, inelîn să cred că situația este mai mult tragică decît nici..., nici...

— ...Nu-i pîine, domnule!

— Păi, nu-i, că sîntem în embargo, domnule. Știi ce pîine frumoasă am luat ieri, la Deva? Numai la noi, aici, în Vale, sîntem atît de oropsiți...

Asemenea comparații, între Valea Jiului și alte zone ale țării, în ceea ce privește aprovizionarea, am mai auzit. Adevărul e că la criza de zahăr, de unt, fenomen general de altfel, în Valea Jiului și procurarea pîinii a devenit o problemă. Întrebarea e dacă e cineva interesat să amplifice nemulțumirile, pentru a plăti Van Jiului un leu polițea, sau totul își are originea în proasta organizare, în neglijența factorilor de resort — generațiune de alții — reguli în toate sectoarele. Or, aprovizionarea cu pîinea noastră de fierare zi este mai mult decît un sector oarecare și vizată un obiectiv strategic fixat de Guvernul actual, dar ale cărui efecte nu se confirmă nicîndum. A li

Chiar în aceste zile de sfîrșit al lunii iulie, cînd parcă s-a pulverizat încrederea într-o stea mai norocoasă pentru români, se împlinesc 75 de ani de la bătălia de la Mărăști a armatei române împotriva trupelor germano-austro-ungaro-turco-bulgare. Era o pagină de nepieritor patriotism și vitejie, urmată de luptele, din 6-19 august 1917, de la Mărășești, continuînd cele mai remarcabile clipe istorice de glorie ale războiului de independență și, mai înainte, bătăliile vitejești din vremea luminațiilor domnitori români intrați în spiritualitatea poporului.

Și astăzi zona balcanică, de unde s-au aprins flăcările primului război mondial, este sfîșiată de conflicte care au dus, sub privirile, la început îngăduitoare, iar acum neputincioase, ale comunității europene și internaționale, la un război fratricid. Cînd în apropierea noastră impușcăturile înlocuiesc verbul, cînd, parcă nu de mult, prospera fosta Iugoslavie s-a autodistrus, cînd Cehoslovacia s-a despărțit, cînd se fac eforturi pentru stingerea conflictelor din pătimita Moldovă, noi se cuvine să ne regăsim acele insondabile punți care ne unesc.

Cînd, în august 1914, parlamentul hotărî neutralitatea României, regele Carol I, neam cu case regale din Austro-Ungaria și Germania, a proclamat acest statut politico-diplomatic. Dar acest act nu a împiedicat apropierea progresivă de puterile Antantei, cărora li s-a alăturat în 1916, apoi fiind declarat război (14 august 1916) Austro-Ungariei. Prînsă în cleștele unei duble ofensive germane, cu colaborarea trupelor austro-ungare, bulgare și turce, armata română a fost nevoită să se retragă spre Moldova. Regele Ferdinand și Guvernul se refugiau la Iași. Tentativa germano-austro-ungară de a rupe frontul român s-a încheiat cu victoria armatei noastre în timpul ofensivei de la Mărăști (24 iulie — 1 august 1917) și zdrobirea celor ce ne invadaseră țara, apoi prin istorica bătălie de la Mărășești din

august 1917. Cum altădată, în alt timp istoric, Mircea cel Bătrîn îl înfrîngea, umilindu-l, pe Baiazid, la Mărășești, era înmormîntat feldmareșalul August von Mackensen.

Iată că se împlinesc 75 de ani de atunci și sînt tot mai puțini cei care au luptat sau au trăit în acele zile. După trei pătrimi de secol ne aflăm într-o stare de confuzie asupra valorilor noastre intrinsece. În loc să ne regăsim propria identitate și să ne stringem rînurile în jurul pătimitului și însinguratului pămînt românesc, sîntem înverșunați și învrăjbiți, suspicioși și amatori de scenarii în acest început de campanie electorală. Atunci, pe cîmpurile de luptă de la Mărăști și Mărășești, cu singele miilor de ostași se naște România prin alipirea Transilvaniei, Basarabiei și Bucovinei la trupul țării.

Dincolo de rememorarea și ea necesară din cînd în cînd, a evenimentelor de atunci, înțelesul lor este actual. Pe atunci forța noastră era în unitate, ceea ce s-a dovedit, apoi, în progresul țării din perioada interbelică. Acum sîntem într-o epocă în care mișună scenarii, care de care mai malefice, chiar de plonconire, ca altădată la Inalta Poartă de la Istanbul, pe la ușile și porțile din Europa și America. Autorul acestei situații dramatice este Petre Roman, cel care a împins țara, cred că din nepricepere, nu din rea credință, cu mulți ani înapoi. S-a dovedit, încă o dată, dacă mai era cumva nevoie, că cea mai împovărătoare moștenire, cuvînt repetat obsesiv chiar și acum, este educația, convingerile intime, gesturile, atitudinile. Acestea ne împiedică să fim deschiși și sinceri unii față de alții. Este înțelesul adine și stenic al vitejiei de pe cîmpurile de luptă de la Mărăști și Mărășești, exact într-un timp cînd pasiunile de partid (și sînt atît de multe!) uită că se trăiește în România.

Tiberiu SPĂTARU

starea națiunii

Revenind la starea economică, la datele comunicate de Comisia Națională de Statistică și la conferința de presă a premierului Stolojan, într-adevăr, nu cădem în tragie, dar nici neliniște a privind ziua de mine nu ne părăsește. Dimpotrivă, pentru că „opțiunea zero” — obiectiv primordial al anului '92 fixat de Guvernul zis de tranziție — a rămas o himeră. Producția a scăzut pe economie cu 21,2 la sută față de semestrul I al anului trecut. A scăzut și productivitatea muncii cu 14 la sută. Dar au crescut salariile și, concomitent, inflația. În ceea ce privește Valea Jiului, avem satisfacția să asistăm nu doar la fenomenul „crescerea zero” și producția, ci la o creștere reală. Desigur, iar de mai bine este salutar mai ales în ceea

ce privește nivelul productivității muncii și al eficienței economice. Dar, dacă, în general, pe economie producția a scăzut, iar extracția de cărbune a crescut, este, totuși, un semn bun. Înseamnă că, fără mineriade și în condițiile normalizării producției pe întreaga economie, și în minerit redresarea e posibilă.

DL Stolojan ne asigură că economia națională se află pe un drum corect, iar Guvernul face eforturi pentru dezamorsarea tensiunilor. Să dea Dumnezeu! Mai ales ca vin alogerile, care, spune tot primul ministru în deschiderea campaniei electorale, ne oferă șansa de a ne desprinde definitiv de starea de provizorat, de instabilitate politică și reprezentată o condiție necesară pentru relansarea economiei, deci intrarea în normalitate.

În starea de derută și neliniște care ne încercă de doi ani și jumătate, datorită eșecului tacticii mersului de la sine, să zicem, totuși, că va fi bine, că alogerile vor însemna ceva pentru a vedea, cît de cît, că speranțele noastre în mai bine devin și realitate.

Dar, pînă la 27 septembrie, ziua alogerilor, mai avem de trecut un lung 1 septembrie, cînd va începe o nouă etapă de reducere a subvenționării unor produse de bază, deci un nou val al scumpirilor. Dar, cu promisiunile primului ministru tot nu ne pierdem speranța. Guvernul nu pleacă în vacanță. Guvernul e și noi!

Ioan DUBIEȘ

Alegerile, în linie dreaptă

Asadar, campania electorală a intrat în linie dreaptă. La capătul pistei de întrecere — 27 septembrie — se află cele mai comode sau incomode fotolii, după cum le vede fiecare „alergător”. După cum înțelege să le ocupe, fie pentru o odihnă personală de patru ani, fie pentru starea de neodihnă însoțită de frământări și neliniști, și mai puțin răsplătită de recunoștința cuiva.

Spre deosebire de „mai 1990”, actuala campanie va fi mai zburcumată chiar dacă vor lipsi manifestările extremiste de altădată. De altfel, chiar din start se constată deosebiri esențiale: guvernul a elaborat un program riguros și a stabilit ca principiu șanse egale de propagandă electorală; partidele, la rândul lor, au afirmat dorința de a se întrece prin argumente raționale și mai puțin prin mijloace „de stradă”, care nu sînt decît pîgubitoare pentru cei ce le practică. Așteptăm nerăbdători să vedem cine va triumfa — lupta de idei sau atacul la persoană — iar în funcție de rezultat vom ști dacă am făcut, sau nu, vreun pas înainte pe calea democrației.

Consemnăm, deocamdată, o primă deosebire față de anterioarele alegeri prezidențiale și legislative. În sinul unor partide s-au produs delimitări față de lideri. Frunții de pînă acum — Ion Rațiu, Radu Câmpeanu și alții — s-au trezit în ipostaza de a nu fi preferați de convențiile respectivelor formațiuni politice pentru cursa nr. 1 a alegerilor. Membrii comitetelor directoare sau al convențiilor nu au uitat esecurile lamentabile înregistrate acum doi ani și încearcă să evite repetarea lor. Se pare însă că această opțiune este de ultim moment intrucît nu au fost pregătiți alți lideri care să fie lansați mai devreme pentru a-și face rodajul necesar în viața politică. La înlăturarea subtilă din actuala cursă electorală a celor doi foști candidați pentru prezidențiale, mai poate fi adăugat un nume: N. Manolescu — convins că va face o figură ilustă în această competiție — s-a autoproscris și s-a automatizat, ar deceptia e împovărătoare. Fragilul politician nu a rezistat nici primului impact cu adevărul vieții, iar acum trebuie să-și vadă în mod serios de sănătate.

Partidele care au făcut mai puțin zgomot se prezintă la ora actuală cu pregătirile încheiate, altele în schimb au lăsat pentru ultimul ceas opțiunea de virf. Este cazul celor care au recurs la o soluție „din import” (ex-rcg-le Mihai, Mircea Druc) uitînd lecția de acum doi ani. În fond, marile eșecuri înregistrate de Ion Rațiu și Radu Câmpeanu se trage din aceeași cauză: doi candidați care au trăit în afara țării nu puteau fi acceptați de electoratul nostru aut de sensibil, în calitate de conducători. Viața a dovedit întotdeauna că străinii nu ne aduc fericierea în țară, în schimb o caută, pentru a se bucura de ea.

Ion MUSTATA

Stimate domnule primar

Vă adresez această scrisoare într-o stare de disperare și indignare la care cred că aderă întreaga populație a orașului nostru și poate chiar a întregii Văi a Jiului. De la alegerile locale și pînă în prezent, situația orașului nostru se înrăutățește pe zi ce trece. Cînd vă scriu aceste rânduri am certitudinea că nu le veți citi dv. personal, ci, mai curînd, sper ca cineva să vă informeze. Am această certitudine din două motive:

Primo: Știu că ați intrat într-o polemică cu ziarul nostru local și că nu îl citiți. Ba mai mult, se zice (zvонuri) că interziceți și altora din prajma dv. să-l citească;

Secundo: Mă gîndesc că poate sînteți plecat în Anglia, că în Franța ați fost și atunci de ce să n-o luați la rînd în vizite de „preținie” ca răposatul. Ce ne-ați adus din Franța, domnule primar? Probabil nițică zăpada de pe pîrțile de schi de la Grenoble. Dar nu, nu avem nevoie de ea, domnule primar, avem noi în bătrînul nostru Paring. Noi avem nevoie acum de fîină, tot albă este ea, dar care s-o utilizăm nu pentru schiat, ci pentru facutul pîinii. Cu alte cuvinte, domnule primar, printre alte lipsuri, ne confruntăm acum și cu

o lipsă totală de piine. De dimineață și pînă seara se văd cozi interminabile la piine, la piinea noastră cea de toate zilele. La unele centre de distribuție lucrătoare au raționalizat-o și dau doar cite trei pîini la cumpărător. Cum se descurcă, d-le primar, o familie cu 6-7 persoane? Mîinca promisiuni electorale? Cel puțin primarul Resiga ne asigură cite o piine pentru fiecare membru din familie. Același lucru

SCRISOARE DESCHISĂ

cru se întimpla domnule primar și cu ouale. Și acest produs lipsește de o bună bucată de timp. La unele puncte alimentare lucrătoare, din nu știu a cui dispoziție, le-au raționalizat și pe acestea — 11 bucați pentru fiecare cumpărător. De aceea, mult stimat domnule primar, v-aș sugera o vizită urgentă în Franța, mai știți, poate reușiți să-i convingeți să vă împrumute vestitul lor cocos galic și astfel rezolvați poate problema ouălor. Cred că nu mai este cazul să vă informez eu, de cînd ați fost ales și pînă în prezent, lipsește cu desăvîrșire zahărul, iar uleiul se arată foarte rar. Știu că o să spunți

că am moștenit o situație grea, că ne aflăm în tranziție de piață etc., etc. Bine, dar atunci ce va determina să intrați în acest joc al puterii. Dacă ați știut că este greu și că nu dispuneți de strategia de redresare a problemelor, a necazurilor și greutăților cu care ne confruntăm, de ce nu ați lăsat pe alții care poate s-ar fi priceput mai bine. Cît despre faptul că ați învins în al II-lea tur, se datorează numai pentru lășeria convenției din cursă, altfel... Dar cred că pe dv. nu vă afectează prea mult aceste probleme cotidiene. Patru ani v-ați asigurat un salariu de primar și apoi un compromițuți nici o formațiune politică, doar sînteți independent. Nu vă este jenă să încasați acești bani de pomană? Pe lângă problemele de alimentație publică, de care ne lovim la tot pasul, ne confruntăm acum și cu probleme de ordin social. A început să crească vertiginos numărul șomerilor. Cei care au încheiat perioada de un an de somaj în prezent nu mai beneficiază de nici un fel de ajutor. Ce faceți dv. pentru a veni în sprijinul acestor oameni pe care i-ați mintit și v-au dat votul lor? La oficiul de plășări li se spune să aștepte pînă sosoșu nu știu ce hirtii, nu știu de unde, pentru a le acorda în continuare un mic ajutor. Sînteți oare dv. în temă cu acest flagel social? Cine trebuie să demareze pe plan local ca o lege odată votată în parlament să intre pe fașășul ei? Oare nu cumva cei pe care electoratul i-a votat pentru a le reprezenta interesele?

D-le primar, cum puteți justifica lipsa totală de apă caldă (nu noori și a celei potabile), acum, în perioada de vară, cînd ea nu este folosită pentru încălzire? Încălzire am spus?... în sfîrșit vom vedea la iarnă. În privința curățeniei corporale cred că vom ajunge în situația să luăm soșile și copiii și să folosim baile minierilor, unde, de bine, de rău, se asigură ceva apă caldă.

Și fiindcă tot veni vorba de muni, mă întreb ce-or fi căutînd oamenii acestia la București? Aici, acasă la noi, este totul în ordine? În ceea ce privește durată mandatului nu vă faceți probleme. Am mai văzut noi alegeri anticipate...

Cornea CONSTANTIN
muncitor, Petroșani



A tunat și a fulgerat în munți

În primăvara aceasta ploaia, ca și în celelalte, tînd să ne „fericească” și în cursul verii, n-au fost puține nici fenomenele meteorologice. Cînd sîntem acasă și alară tîna și fulgeră, tresarim și includem gemurile. Dar pe munte? În goul alpin o asemenea dezlănțuire a naturii s-a lăsat răd de puține ori cu urmasi, respectiv, cu pagube. Pe poiana lui Burlan, din virful Slavei din dosul Parîngului, a tunat și a fulgerat chiar într-o turmă de citiva sute de oi. Victime au fost 71 ot ea lăpte, pînse de trăsnet, din care nu s-au mai putut recupera decît... blanurile; o oală cu clopot a fost aruncată la vreo 15 m de epicentru al fulgerului.

Parcă de oi, pacat de gospodarul pentru care pierderea oilor însemna pagube mari.

Dar bine că nu a trăsnet și în pădurile de brazi, în această perioadă cînd incendierea pădurilor ar a luce marile invenșe. Ne spune tînarul pădurar Farkas Szilard de la Ocolul Silvic Petrița, care, alături

71 de oi moarte

de cei doi camarazi mai în vîrstă și cu experiență Dronițe Dumitru și Burla Florin formează brigada din zona Jieț. Oamenii pădurii supraveghează, apără pădurile rășinoase — de la podul Jiețului — sat și pînă la limita cu județul învecinat — Vitea. Apară pădurile de pericolul incendiilor, de pășunatul abuziv din plantații, atît de vitale pentru regenerarea parcelor exploatate.

Alte necazuri n-ar fi în zona. Nici chiar tăierile abuzive. Doar cu poluarea apelor, respectiv, a Jiețului. Sînt adien oameni care și meară mașinile cu covorșele și presurile din casa și vin să le spele aici, sau, dincolo de cheile Jiețului, la confluența cu pîrînj Tiganului. Or, jegul, detergenții ajung tot în conductele de aducțiune a apei potabile în orașele Petrița și Petroșani. Desigur, amenzi se dau. Dar de ce acest atentat, se întrebă tînarul pădurar, la puritatea naturii, la sănătatea semenilor? (I. DRAGAN).

— Toemai acum ț-aș găsit să faci asta, cînd meepe campania electorală?



Poșta redacției

GH. IUCA — Petroșani: Ne scrieți că, deși locuți de 20 de ani în Petroșani, nu aveți mutație definitivă în municipiul nostru, fiind trecut în evidență ca flotant. Intrucît Guvernul a hotărît că fiecare cetățean își va ridica certificatul de proprietate din localitatea în care are domiciliul, dumneavoastră va trebui să vă ridicați acest certificat din municipiul Braița, unde spuneți că aveți domiciliul și nu de la Petroșani unde figurați ca flotant. Asta e. Dacă în 20 de ani n-ați reușit să vă faceți mutație definitivă, veți merge la Braița. Mai vedeți și dumneavoastră locurile natale.

CONSTANTIN RADUICA — Uricani: Noi stam foarte bine cu memoria d-le Raduica. Ba avem și o evidență strictă a scrierilor sosite și nepublicate, cînd sperăm că inteligenți că nu tot ce primim se și publică. Dacă va citiți manuscrisele mai

cu atenție, sesizați și de ce nu publicăm totul. Spuneam despre memorie și evidențe, intrucît, dumneavoastră aproape la un an de zile, ne-ați trimis aceeași scrisoare pe care ne-ați adresat-o și anul trecut și pe care n-am publicat-o. Motivul real al nepublicării a fost că a ajuns după ce Societatea „Diamant” lămurise public problema berii la cutie distribuită de „Ziua Minerului”, așa că nu prea își avea rostul să mai revenim. De data asta însă ne surprindeti d-le Raduica. Ori ne credeți cu memoria scurtă, ori credeți că va bateți joc de cineva. Iertati-ne, dar vă sfatuim să nu mai reclamați pe nimeni la noi, căci oricum reclamațiile dumneavoastră, de multe ori veninoase, sînt așa de generale și nedefinite că nu au eum să irosească spațiul tipografic. Vă sfatuim să fiți mai tolerant.

— Plec în concediu!

AH, LIFTURILE!

„Urta” civilizația în noi ca la nimeni alții. S-au construit de ani și ani blocuri pentru locuințe. Apartamente mai bune, mai rețe, mai cum or fi. Unele dintre aceste imobile au cite șapte, opt, zece etaje. Și în apartamente locuiesc și bătrîni, și femei cu copii mici, și oameni bolnăvi, ca peste tot în lume. Drept care proiectanții au prevăzut ascensoare. Numai ca proiectul e una și în blocuri găsești alta. Ascensoarele lie că nu-s nici măcar montate sau, dară sînt, nu funcționează, pentru că nu au îndeplinite formalitățile care sa certifice siguranța ascensorului, fie că, pur și simplu, sînt defecte.

Ani de-a rîndul au fost întreprinute pe sponii. Cu circuli. Este cazul blocurilor 8, 10 și 12 de pe strada Avram Iancu, al blocurilor din zona Hermes (95, 97, 99, 101, 103 ș.a.) situate pe bu-

levardul 1 Decembrie, al blocurilor din zona Mignon, și al altor imobile malte din Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petrița. Se pare că civilizația ajunge foarte greu la noi, în Valea Jiului. În ceea ce ne privește, adresăm o „caldă” urare domnilor de la RAGCL, mai ales meseriașilor specializați în întreprinerea ascensoarelor de a ajunge cît mai repede să locuiască în aceste blocuri vitregite, pentru a se bucura din plin de binefacerile mersului pe jos („mersul pe jos întreprine tonul frumos” — zice un slogan publicitar). Le „dorim” să urce, de 2-3 ori pe zi pînă la etajul zece mai ales, cu ceva papornice în mîna, cu o căldare cu apă, cu tot nu prea urcă așa la aceste nivele, sau cu un copil în brațe. Să vedeți atunci excursiile (Ioan ȘTEFAN).

Rock și rockeri

Scriem, iată, despre prima ediție a Festivalului de muzică rock și folk, organizat la Petroșani și Vulcan în această săptămână, cu largul concurs al Ligii Sindicatelor Miniere din Valea Jiului și al Confederației sindicatelor miniere, în calitate de sponsori, al militarilor din garnizoanele Petroșani și Vulcan, al forțelor de ordine ale Poliției. De ce menționăm acest lucru? Pentru că îndeobște spectacolele nocturne care au loc pe stadioane creează multe probleme colaterale, care nu ar trebui să apară în desfășurarea unui act de cultură, cum s-a dorit și în bună parte a reușit, sub aspect artistic, acest festival aflat la începuturi.

Mai întâi despre spectacole: Florian Pittis, în mare formă, Mircea Vintilă, cu o serie de noi lucrări muzicale, ca și exuberantele grupuri „Holograf” din București, „Celelalte cuvinte” din Oradea și „Pro musica” din Timișoara au evoluat la un nivel muzical deosebit. Un adevărat regal de rock și folk, de muzică și poezie autentică. Sunet excelent, lumini, tinerețe. Ilustrative pentru ceea ce s-a dorit și a reușit să fie, dar nu-

mai sub aspect artistic, din păcate, „Festivalul folk-rock — Petroșani '92” sînt cuvintele rostite de unul dintre cei care s-au implicat cu toată dăruirea în organizarea lui, domnul Victor Badircă de la Liga Sindicatelor Miniere. „Am dorit să arătăm, organizînd festivalul, că în Valea Jiului se poate asculta și muzică bună, că nu violența îi caracterizează pe mineri, ci, în primul rînd, dorința de a face ceva bun. Este un succes, apreciem noi. Anul viitor, la ediția a doua, festivalul va reuși mult mai multe trupe de muzică rock, va fi dotat cu premii. Preconizăm, deci, un concurs. Trebuie să mulțumesc tuturor celor care ne-au dat o mîna de ajutor, de la presa locală și Casa de cultură, pînă la forțele de ordine, militarii din garnizoană și alți tineri ce și-au rupt din timpul lor pentru a ne ajuta”.

De acord cu cele spuse de domnul Badircă. O idee bună a fost materializată. Au fost însă și „umbre”. Și aceasta pentru că unii din cei peste patru mii de spectatori, în majoritate foarte tineri, confundă spectacolul cu maidanul. În oraș, încă din timpul după-amiezii de du-

minică, indivizi îmbrăcați excentric, cu comportament de-a dreptul degradant pentru ființa umană — de unde or fi răsarit prin Valea Jiului, din ce peșteră de pe vremea Omului de Neanderthal s-or fi pripășit pe aici? — au tulburat grav liniștea publică. La intrarea pe stadion, poliția și forțele de ordine au avut ocazia să „colecționeze” de la unii dintre ei lanțuri și alte obiecte conținute. Desigur, nu îi caracterizează pe toți acest lucru, dar să fim bine înțeleși, maimuțele de acest tip n-au ce căuta la un act de cultură, ci după grații, la grădina zoologică. Unul dintre ei a și ajuns, de altfel, după grații, nu la o instituție amintită, ci în arestul Poliției din Petroșani pentru ultrajul de violență adus unui lucrător de poliție, care l-a invitat pe turbulentul „rocker”, excitat de cine știe ce substanță, să se abțină de la acte huliganice. În fine, păcat de aceste „umbre” și pete pe obrazul festivalului care, repetăm, a avut o valoare artistică reală. Poate că la ediția a doua faptele reprobabile vor dispărea și muzica va fi lăsată să irumpe, spre bucuria noastră, a tuturor. (H. ALEXANDRESCU)

NUMAI UNII!

Este știut că, de regulă, în orașul Petroșani, comerțul de orice fel este respins peste tot. Nu e nici o mirare dacă vezi pe unii vînzînd frigiderul în pînă centrul orașului, pe alții vînzînd fel de fel de sucuri, țigări și altele peste tot. E rău, e bine, e cum o crede fiecare, dar mai nou și comerțul de stat procedează în aceeași manieră, semn că snoava din trecut, cu acel comerț de întîmpinare, nu e chiar o snoavă în economia de piață.

Și totuși unii fac astfel de comerț de la începutul anului, iar unii nu sînt lăsați s-o facă. Păi, ori e albă, ori e neagră? Într-un fel trebuie să fie o linie clară din partea celor care se ocupă cu așa-zisa ordine în comerțul orașului. Căci cazul povestit de dl. Balint, din Petroșani, ne face să credem că zicala aia: „pentru unii mămă, pentru unii ciușă” e cît nu se poate mai valabilă și mai concretă la noi în Petroșani. Dl. Balint face parte dintre nefericii cărora le-au fost mutate în mod abuziv chioșcurile din zona poștei, în zona „Cornișă”. Dinsul nu vindea nici goșoși, nu vindea nici bere, nici sucuri, nu vindea nici gumă de mestecat, nici alte asemenea produse alimentare. El vindea pur și simplu flori. Într-un mic chioșc amenajat după puierile

sale financiare, dar soarta (decisa în cazul sau de primăria municipală) a făcut să-i fie mutat chioșcul. Omul s-a supus pe moment, dar cum vadul comercial nominalizat este imposibil pentru a vinde flori, față de zona centrală, la fel ca mulți alții care vind chiar și zarzavaturi, dar și fructe în aceeași zonă, ba unele unități de stat ridică muniți de lăzi cu caise, ardei, ori alte asemenea produse demne doar de piață, a venit și el pe fostul lui loc în întîmpinarea oamenilor cu flori.

Însă, spre stupefacția lui, citiva dintre lucrătorii primăriei (nu-i nominalizăm deocamdată) îi fac zile fripte bietului om, amenințîndu-l că-l amendează dacă mai vinde flori în zonă. Repetăm, în zona în care se vînd de toate. De la ziare pe gard și postere deochete, la roșii, caise și altele.

Dar, dintre toți, doar dl. Balint este terorizat de personalul primăriei. De ce? Nu știm. Iar dacă situația va continua ne vom strădui și vom afla. Căci nu putem crede că cineva îl șicanează intenționat numai pe el. Și-apoi mai este un adevăr. Dacă în zona respectivă tot se vînd de toate de ce nu s-ar vinde și flori?

Gheorghe CHIRVASA

SPORT SPORT SPORT

ETAPA I (15 august)

Portul Constanța — Gloria Buzău
Flacăra Moreni — Unirea Slobozia
Chimia Rm. Vilcea — CSM Suceava
Unirea Focșani — Ceahlăul Piatra Neamț
Faur București — „Poli” Iași
ASA Electromureș — CS Olt '90
Steaua Mizil — Gloria CFR Galați
FC Argeș — Callatis Mangalia
Foresta Falticeni — Autobuzul Buc.

ETAPA A II-A (22 august)

Gloria Buzău — Flacăra Moreni
Unirea Slobozia — Chimia Rm. Vilcea
CSM Suceava — Unirea Focșani
Ceahlăul P. N. — ASA Electromureș
„Poli” Iași — Steaua Mizil
CS Olt '90 — Faur București
Gloria CFR Galați — FC Argeș
Callatis Mangalia — Foresta Falticeni
Autobuzul Buc. — Portul Constanța

ETAPA A III-A (29 august)

Portul Constanța — Callatis Mangalia
Flacăra Moreni — Autobuzul Buc.
Chimia Rm. Vilcea — Gloria Buzău
Faur București — Ceahlăul P.N.
ASA Electromureș — Unirea Focșani
Steaua Mizil — CS Olt '90
FC Argeș — „Poli” Iași
Foresta Falticeni — Gloria CFR Galați
Unirea Slobozia — CSM Suceava

ETAPA A IV-A (5 septembrie)

Unirea Focșani — Faur București
Gloria Buzău — Unirea Slobozia
CSM Suceava — ASA Electromureș
Ceahlăul P.N. — Steaua Mizil
„Poli” Iași — Foresta Falticeni
CS Olt '90 — FC Argeș
Gloria CFR Galați — Portul Constanța
Callatis Mangalia — Flacăra Moreni
Autobuzul Buc. — Chimia Rm. Vilcea

ETAPA A V-A (12 septembrie)

Portul Constanța — „Poli” Iași
Flacăra Moreni — Gloria CFR Galați
Chimia Rm. Vilcea — Callatis Mangalia
Faur București — ASA Electromureș
Steaua Mizil — Unirea Focșani
FC Argeș — Ceahlăul P.N.
Foresta Falticeni — CS Olt '90
Gloria Buzău — CSM Suceava
Unirea Slobozia — Autobuzul Buc.

ETAPA A VI-A (19 septembrie)

Unirea Focșani — FC Argeș
ASA Electromureș — Steaua Mizil
CSM Suceava — Faur București
Ceahlăul P.N. — Foresta Falticeni
„Poli” Iași — Flacăra Moreni
CS Olt '90 — Portul Constanța
Gloria CFR Galați — Chimia Rm. Vilcea

Callatis Mangalia — Unirea Slobozia
Autobuzul Buc. — Gloria Buzău

ETAPA A VII-A (26 septembrie)

Portul Constanța — Ceahlăul P.N.
Flacăra Moreni — CS Olt '90
Chimia Rm. Vilcea — „Poli” Iași
Steaua Mizil — Faur București
FC Argeș — ASA Electromureș
Foresta Falticeni — Unirea Focșani
Gloria Buzău — Callatis Mangalia
Unirea Slobozia — Gloria CFR Galați
Autobuzul Buc. — CSM Suceava

ETAPA A VIII-A (3 octombrie)

Unirea Focșani — Portul Constanța
Faur București — FC Argeș
ASA Electromureș — Foresta Falticeni
CSM Suceava — Steaua Mizil
Ceahlăul P.N. — Flacăra Moreni
„Poli” Iași — Unirea Slobozia
CS Olt '90 — Chimia Rm. Vilcea

Gloria CFR Galați — Gloria Buzău
Callatis Mangalia — Autobuzul Buc.

ETAPA A IX-A (10 octombrie)

Portul Constanța — ASA Electromureș
Flacăra Moreni — Unirea Focșani
Chimia Rm. Vilcea — Ceahlăul P.N.
FC Argeș — Steaua Mizil
Foresta Falticeni — Faur București
Gloria Buzău — „Poli” Iași
Unirea Slobozia — CS Olt '90
Callatis Mangalia — CSM Suceava
Autobuzul Buc. — Gloria CFR Galați

ETAPA A X-A (17 octombrie)

Unirea Focșani — Chimia Rm. Vilcea
Faur București — Portul Constanța
ASA Electromureș — Flacăra Moreni
Steaua Mizil — Foresta Falticeni
CSM Suceava — FC Argeș
Ceahlăul P.N. — Unirea Slobozia
„Poli” Iași — Autobuzul Buc.
CS Olt '90 — Gloria Buzău
Gloria CFR Galați — Callatis Mangalia

ETAPA A XI-A (24 octombrie)

Portul Constanța — Steaua Mizil
Flacăra Moreni — Faur București
Chimia Rm. Vilcea — ASA Electromureș
Foresta Falticeni — FC Argeș
Gloria Buzău — Ceahlăul P.N.
Unirea Slobozia — Unirea Focșani
Gloria CFR Galați — CSM Suceava
Callatis Mangalia — „Poli” Iași
Autobuzul Buc. — CS Olt '90

ETAPA A XII-A (31 octombrie)

Unirea Focșani — Gloria Buzău
Faur București — Chimia Rm. Vilcea
ASA Electromureș — Unirea Slobozia
Steaua Mizil — Flacăra Moreni
FC Argeș — Portul Constanța
CSM Suceava — Foresta Falticeni
Ceahlăul P.N. — Autobuzul Buc.
„Poli” Iași — Gloria CFR Galați
CS Olt '90 — Callatis Mangalia

ETAPA A XIII-A (7 noiembrie)

Portul Constanța — Foresta Falticeni
Flacăra Moreni — FC Argeș
Chimia Rm. Vilcea — Steaua Mizil
Gloria Buzău — ASA Electromureș
Unirea Slobozia — Faur București
„Poli” Iași — CSM Suceava
Gloria CFR Galați — CS Olt '90
Callatis Mangalia — Ceahlăul P.N.
Autobuzul Buc. — Unirea Focșani

ETAPA A XIV-A (14 noiembrie)

Portul Constanța — CSM Suceava
Unirea Focșani — Callatis Mangalia
Faur București — Gloria Buzău
ASA Electromureș — Autobuzul Buc.
Steaua Mizil — Unirea Slobozia
FC Argeș — Chimia Rm. Vilcea
Foresta Falticeni — Flacăra Moreni

Ceahlăul P.N. — Gloria CFR Galați
CS Olt '90 — „Poli” Iași

ETAPA A XV-A (21 noiembrie)

Flacăra Moreni — Portul Constanța
Chimia Rm. Vilcea — Foresta Falticeni
Gloria Buzău — Steaua Mizil
Unirea Slobozia — FC Argeș
CSM Suceava — CS Olt '90
„Poli” Iași — Ceahlăul P.N.
Gloria CFR Galați — Unirea Focșani
Callatis Mangalia — ASA Electromureș
Autobuzul Buc. — Faur București

ETAPA A XVI-A (26 noiembrie)

Portul Constanța — Chimia Rm. Vilcea
Flacăra Moreni — CSM Suceava
Unirea Focșani — „Poli” Iași
Faur București — Callatis Mangalia
ASA Electromureș — Gloria CFR Galați
Steaua Mizil — Autobuzul București
FC Argeș — Gloria Buzău
Foresta Falticeni — Unirea Slobozia
Ceahlăul P.N. — CS Olt '90

ETAPA A XVII-A (5 decembrie)

Chimia Rm. Vilcea — Flacăra Moreni
Gloria Buzău — Foresta Falticeni
Unirea Slobozia — Portul Constanța
CSM Suceava — Ceahlăul P.N.
„Poli” Iași — ASA Electromureș
CS Olt '90 — Unirea Focșani
Gloria CFR Galați — Faur București
Callatis Mangalia — Steaua Mizil
Autobuzul Buc. — FC Argeș

Programul turului Diviziei A, seria I

SPORT

Lupte libere

De curînd s-au încheiat competițiile individuale de lupte libere. Cele două cluburi reprezentative A.S. Jiul Petrla și CSS Petroșani și-au făcut, și în acest an, datoria prin medalii obținute. Începem retrospectivă cu finala de seniori unde Danuț Podina, cat. 130 kg, a cucerit medalia de bronz. Petroșanul a avut marea cinste de a organiza internaționalele României de tineret (sportivi pînă la 20 de ani). Petrlanul Daniel Roșca (cat. 130 kg) a urcat pe prima treaptă de premiere cucerind medalia de aur. Rezultat bun a obținut și Dan Mateș care se clasează pe locul VII cat. 57 kg. Sportivii antrenati de Costea Marmaliuc și Nicolae Șerban au avut o importanță foarte bună și la internaționalele de seniori de la Constanța. Daniel Roșca (cat. 130 kg) a cucerit medalia de aur iar Iulian Taciuc, cat. 90 kg, a ocupat poziția a IV-a.

La nivelul copiilor și juniorilor, deci de perspectivă luptelor din Valea Jiului, se

ocupa Ion Corbej la Jiul Petrla, iar la CSS Petroșani Gheorghe Raducu și Lica Fagaș. Cu sportivii pe care-i antrenează au reușit la finala rezervată cluburilor sportive școlare de la Brașov trei medalii: argint, prin Ianoș Biro, cat. 47 kg, și bronz prin Daniel Bostănar, cat. 40 kg, și Ervin Kiss, cat. 55 kg. La finala cadeților de la Tg. Mureș, cel mai bine se clasează petrlanul Ianoș Biro, la cat. 47 kg. După șase victorii la tuș și două la puncte, câștigă seria, însă în finala mare pierde la puncte cu mai experimentatul Jolt Szatmari, astfel cucerind medalia de argint. Din septembrie, Ianoș Biro va face parte din lotul național de juniori. La aceeași finală, Ervin Kiss, cat. 55 kg, locul IV, Daniel Bostănar, 40 kg, locul VI și Mihăiță Cuda, cat. 51 kg, locul VII. În toamna începe campionatul pe echipe divizia A, unde așteptăm ca Jiul Petrla să urce pe una din treptele podiumului de premiere. (G.C.)

Actualitatea internațională

SITUAȚIA DIN MOLDOVA

Ieri au continuat, la Chișinău, lucrările Parlamentului Republicii Moldova. Punctul principal al ordinii de zi este același din ziua precedentă: confirmarea de către forul legislativ a membrilor cabinetului premierului desemnat, Andrei Sangheli.

Discuțiile pe marginea propunerilor premierului au fost în prima zi destul de aprige, dar pînă la urmă cabinetul Sangheli a început să prindă contur, deși o bună parte din parlamentari, după declarațiile lor, trăiesc cu imaginea unui cabinet, deci a unui executiv în totalitate subordonat președintelui Snegur, cel care, de fapt, girează fiecare confirmare de portofoliu.

Potrivit declarațiilor exprimate de președintele Snegur, începînd cu ziua de ieri, a început retragerea trupelor rusești implicate în conflictul din Transnistria. Retragera survenită în

urma înțelegerilor directe dintre președintele rus Boris Elțin și președintele Moldovei, Mircea Snegur, va dura 7 zile și se va desfășura sub supravegherea observatorilor militari ai celor 4 țări mediatore: Rusia, Ucraina, România și Moldova.

În cadrul discursului său, referitor la această problemă, președintele Snegur a apreciat în termeni elogioși activitatea diplomatică a reprezentanților României în soluționarea pe cale pașnică a conflictului din zona Transnistria.

DEZINFORMARE

Deși în ultimele zile, situația din orașele din stînga Nistrului, în urma înțelegerilor convenite pare să ducă la o soluționare pașnică a acestui conflict, postul de radio din Tiraspol, a difuzat în cursul serii de luni o nouă emisiune în limba moldovenească,

plină de acuzații și aprecieri veninoase la adresa Moldovei și României, evidențînd avantajele separării de Republica Moldova a Transnistriei, precum și pe cele ale rusofoniei. De altfel, nu este pentru prima dată cînd acest post de radio procedează față de dezinformarea populației moldovene cu privire la situația din Transnistria.

CRIZA IRAKIANA IA SFÎRSIT

În urma disputelor asupra intrării observatorilor și experților ONU în clădirea Ministerului Agriculturii din Bagdad, organismul mondial a fost nevoit să accepte doar una din condițiile puse de Irak: în grupul de observatori și experți să fie reprezentanți ai țărilor care nu au fost implicate direct în războiul din Golf: Rusia, Germania, Suedia și Olanda.

În vreme ce toată lumea se stăruie pentru armele nuclea-

re ale Irakului, Saddam Hussein, într-un moment de liniște absolută își decorează generalii și lansează noi apeluri la unitate în jurul conducerii Irakului, pentru așa cum a afirmat „marele” conducător arab, „mama bătațiilor” (războiul din Golf) nu s-a sfîrșit încă, pentru că dușmanul nu doarme.

Cu toate acestea însă, Bush solicită intens autorizarea intervenției militare în Irak, lucru pe care s-ar putea să-l facă și fără această autorizare întrucît Saddam se face vinovat de nerespectarea rezoluțiilor ONU.

VICTORIOS IN ALEGERI

Partidul conservator japonez, de guvernămînt, de mai multe decenii, a repurtat o nouă victorie în alegerile legislative, asigurîndu-și peste jumătate din numărul locurilor din Parlamentul Japoniei.

HOROSCOP

LEU

(23 iulie — 22 august)

Cu bune și rele, una peste alta, bilanțul zilei e, totuși, pozitiv.

FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Planul dv. este bun: omul pe care-l vizați este rău.

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Cel ce vă „duce” are de gînd să vă lase. Fiți prodentă.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Aruncați momeala, dar nu întindeți prea mult coarda!

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Zi favorabilă cumpărăturilor, și, în egală măsură, „vînzării”.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

E o vorbă despre facerea de bine, care are legătură cu părinții — meditați la sensul ei profund... uman!

VARSĂTOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Un „pumn de fier” se zbate în propria-i închisoare, cu gîndul la răzbunare.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Înlocuirea se produce chiar în momentul cînd conchideți că sînteți de neînlocuit.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Necunoscute sînt căile domnului care vă dă tîrcoale...

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Conjunctura vă obligă la un compromis acceptabil, cu profit imediat.

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Acomodare greoaie la noul anturaj, în pofida aportului substanțial de stimulente.

RAC

(22 iunie — 22 iulie)

Deși vi se pare că munciți în zadar, recompensa nu e departe.

Programul TV.

- 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.
- 10,00 Actualități. Meteo.
- 10,20 Calendarul zilei.
- 10,30 Film serial. Marc și Sophie. (Episodul 3).
- 11,30 Super Channel.
- 12,10 Ora de muzică.
- 13,10 Vîrsta a treia.
- 13,40 J.O. '92. Tir.
- 14,00 Actualități. Meteo.
- 14,10 J.O. '92. Box.
- 16,00 Studioul muzicii uoare.
- 16,20 Arte vizuale.
- 16,50 Tragera Pronoexpres.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 15, 16, 17, 18.
- 17,30 Reflector.
- 18,00 Studioul electoral.
- 18,40 Tele-discul muzicii populare.
- 19,00 Reportaj TV.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,30 Film serial. Hemingway. (coproducție SUA — Franța — Germania — Italia — Anglia, 1987).
- Episodul 1.
- 21,25 Memorialul durerii.
- 22,35 J.O. '92. Buletin Olimpic.
- 23,25 Actualități.
- 23,35 Documentar științific.
- 24,00 J.O. '92. Rezumatul zilei.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

TOT ce poate fi mai bun și mai frumos. la ceas aniversar, pentru iubitul nostru Lazăr Ion, un sincer la mulți ani, multă sănătate și fericire din partea familiei. (3644).

IUBITEI mele soții Iubi, cu ocazia aniversării a trei ani de la căsătorie, multă fericire, noroc în viață în un sincer „La mulți ani!”. Cu toată dragostea, Pilu. (3642).

VINZARI — CUMPARARI

VIND apartament trei camere, str. Republicii, 78/2. Telefon 44144. (3641).

VIND antenă satelit, preț negociabil, telefon 44756, după ora 16. (3639).

VIND familii de albine în cutii. Telefon 70302, după ora 20. (3618).

VIND urgent motor set nou Borgo, două cutii viteză și piese tinichigerie Dacia 1100 în stare perfectă. Greu Gheorghe, telefon 42683, între orele 9—15, 44722, între orele 17—23. (3633).

VIND microbuz Ford Diesel, 9 locuri, Mercedes Cobra Diesel și Dacia 1310 Break. Str. Gh. Barițiu, nr. 26, telefon 45148. (3643).

CUMPAR-PREIAU contract apartament zona minei Petrila, între orele 15—22, str. Al. Sahia, bloc 2/47 Petrila. (3634).

ROG cumpărătorul mașinii Dacia 1300 cu nr. 1 AR 8265, să sune urgent la telefon 409, 411 în oraș Pincota, județul Arad. (3592)

DIVERSE

SOCOM „UNIREA”, BAR „COLA”, organizează în data de 31 iulie, ora 8, selecție în vederea ocupării a două posturi de chelneriță.

Condiții: absolvente de liceu, sub 25 de ani. Informații, str. Avram Iancu, nr. 8. (3626).

SCHIMB DE LOCUINȚA

SCHIMB apartament două camere Vulcan cu garsonieră confort I, sau apartament Petroșani, Vulcan, str. Republicii 69, bloc D 8, sc. II, ap. 64. (3636).

SCHIMB apartament două camere Petrila, 8 Martie, bloc 3, ap. 16 (cu sobe teracotă și parchet nou), cu apartament 2—3 camere, Petrila zona Căprioara sau str. Minei. (3637).

DECESE

MULȚUMIM celor care prin prezență și flori au fost alături de noi la marea suferință pricinuită de pierderea celui care a fost un bun și iubit soț, tată, frate, bunice și unchi

KUNIG HEINRICH

Odihnească-se în pace. (3635)

SOTIA Olga, mulțumește tuturor celor care au fost alături de ea cu compasiune și flori, la marea durere pricinuită de pierderea soțului iubit

WCHL NICOLAE

Odihnească-se în pace. (3640)

COMEMORARE

SOTIA și copiii anunță împlinirea unui an de la trecerea în neființă a celui care a fost un bun soț, tată și bunice

DILJA MIRON

Nu-i voi uita niciodată.

Doriți să vă faceți cunoscuți publicului și viitorilor parteneri?

Apelați la serviciile de publicitate

ZORI NOI

Numai prin intermediul cotidianului nostru intrați rapid și direct în toate mediile din Valea Jiului!

„Time is money”

Ziarul „Zori noi” o dovedește o dată în plus.

Sloganuri publicitare penetrante, prezentare grafică deosebită. Apelați cu încredere la serviciile de publicitate „Zori noi”!

Numai prin noi intrați în miezul afacerilor prospere!

Societatea Comercială
TESMA S A Lupeni

VINDE

Bronz laminat și turnat de dimensiuni diferite.

Preț negociabil și avantajos.

Telefon: 60800.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Gheorghe CHIRVASA

Corectura:

Emilia ACHIREI și Violeta FIRULESCU

Cotidianul de opinii și informații al
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.

înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director
MIRCEA BUJORESCU



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: 2675
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 41662 (director-redactor șef);
45972 (director executiv-administrativ di-
fuzare); 41663, 42161 (secții).

*

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 41365.